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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 06 dias de Maio 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º de Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – 

MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; 

Moacir Gama de Souza – PL. REGISTRADA A AUSÊNCIA: Inavan Felipe dos 

Santos – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 11ª Sessão Ordinária realizada em 22/04/2022; 12ª Sessão 

Ordinária realizada em 22/04/2022; 13ª Sessão Ordinária realizada em 

25/04/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 

020/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina Unidade de 

Atendimento em Saúde situada no Sítio Caraúbas, zona rural do município de 

Upanema – RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 006/2022 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o tratamento 

diferenciado, favorecido e simplificado às microempresas, empresas de pequeno 

porte, aos microempreendedores individuais e equiparados, nas contribuições 

públicas realizadas pela Administração Pública Municipal e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 004/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei 

orçamentária do município de Upanema para o exercício de 2023 e dá outras 

providências. Ofício nº 046/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Encaminha Relatório de balanço anual referente ao exercício de 

2021. Projeto de Lei n.º 005/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Institui o Programa Municipal de Parcerias e Investimentos do 

Município de Upanema, com o objetivo de promover, fomentar, coordenar, 

disciplinar, regular e fiscalizar Concessões e Parcerias Público-Privadas no 

âmbito da Administração Pública Municipal e dá outras providências. Projeto de 

Lei n.º 007/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei 

Municipal n.º 657/2018 e dá outras providências. Ofício nº 054/2022 de Autoria 

da Prefeitura Municipal de Upanema: Informa contrato de repasse nº 1082494-

04.2021 entre a Caixa Econômica Federal e o município de Upanema.  A seguir, 

foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Falou sobre a ida à Brasília, onde visitaram gabinetes dos 

deputados, tendo em vista que alguns requerimentos haviam sido aprovados 

nesta Casa, o qual foram feitas as entregas, destacando que receberam as 

promessas de atendimento às necessidades do município. Disse que quando 
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ainda estava em Brasília, foram procurados por pacientes de Upanema relatando 

dificuldades no transporte para ida à Apodi para realização de cirurgia, bem 

como para a volta para Upanema, após os procedimentos. Destacou que a 

Assistente Social de Apodi chegou a entrar em contato com o hospital em 

Upanema, onde recebeu a informação que não havia transporte ou motorista. 

Relatou que o prefeito de Upanema estava em Brasília e também recebeu essa 

reclamação lá. Disse que isso não deveria acontecer, tendo em vista que o 

hospital de Apodi precisava liberar os leitos, mas os pacientes de Upanema não 

tinham o carro para retornar ao município. Destacou que o município tenha mais 

cuidado com essa questão, tendo em vista que já envia pacientes para outros 

municípios para realizar procedimentos, dificultando o atendimento de todos. 

Disse que a equipe de Upanema é experiente e não sabe o porquê de acontecer 

esse tipo de situação. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo 

a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa discutindo e cobrando 

melhorias aos munícipes. Fez menção à aprovação do piso salarial dos 

enfermeiros, sendo uma luta antiga da categoria que está sempre atuando e 

abrindo mão de suas famílias em prol do trabalho, destacando que é uma 

conquista mais que merecida, parabenizando os mesmos. Disse acreditar na 

sanção do presidente da república para que esses profissionais possam receber 

seu salário base. Destacou que outras categorias também foram reconhecidas, 

parabenizando os profissionais da saúde pela conquista e luta por direitos. Disse 

que foi eleito para abordar problemas e interesses da coletividade municipal, 

onde a população vem enfrentando problemas antigos que já são de 

conhecimento dos órgãos competentes. Destacou que uma das grandes 

problemáticas atuais que vem ganhando mídia é a questão do abastecimento de 

água no município, diante do desrespeito da Caern com a população. Salientou 

que esse assunto é discutido em quase todas as sessões, onde foram realizadas 

reuniões, citando a realizada em Mossoró. Citou uma série de reportagens feitas 

na última semana, onde teve seu nome citado, esclarecendo que não tinha 

conhecimento do movimento e que ia passando no momento, onde estava com 

uma criança de colo e as pessoas presentes o pediram pra parar. Destacou que 

explicou que não poderia participar da entrevista, pois além de estar com uma 

criança de colo que sequer era seu filho, estava de bermuda e chinelos. 

Salientou que a população tem o direito de cobrar. Disse que a população 

confeccionou faixas e colocou nas principais ruas fazendo cobranças quanto ao 

abastecimento de água, ressaltando que é favorável que a população faça essas 

reivindicações, pois é função da classe política resolver tais questões. Salientou 

que o Governo do Estado quem tem a competência para resolver o problema, 

pois é quem arrecada o recurso. Disse que é preciso ver quem faz as cobranças, 

não apenas sobre a Caern, mas outras demandas do município, como estradas, 

saúde e transportes. Disse que quer sempre ser essa voz de cobrança e que 

não tem problema em recebe-las, pois não foge de suas responsabilidades. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a importância do projeto 
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que institui parcerias no município de Upanema. Disse acreditar que esse projeto 

irá dar um pontapé inicial para esses incentivos às parcerias público privadas em 

Upanema. Destacou que essas parcerias consistem na contratação de serviços 

e empreendimentos. Disse que irá aguardar os resultados do referido projeto. 

Disse que esteve na última segunda no evento de entrega de uma ambulância, 

além de tablets e diversos equipamentos para dentista, onde marcaram 

presença o prefeito, secretários e demais membros da equipe. Destacou que 

sentiu falta de alguns colegas, sendo importante que todos os vereadores 

estivessem presentes no evento, pois todos tem demandas solicitadas. Falou 

ainda sobre a realização de capacitação dos agentes de saúde para manusear 

os tablets, dando por fim ao uso daquela folha de papel. Aparteando, o Ver. 

Ibamar Costa destacou que o equipamento irá facilitar o trabalho dos agentes de 

saúde. Retomando, o Ver. Higor Tallison parabenizou os trabalhadores que 

muito contribuem para o desenvolvimento do país. A seguir, assumiu a palavra 

o VER. FRANKLIM MOURA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Falou sobre a viagem a Brasília, onde foi feita com recursos 

públicos, agradecendo ao presidente que não mediu esforços para disponibilizar 

essas diárias para a referida viagem. Destacou que a viagem foi muito produtiva, 

onde estiveram na companhia do prefeito, vice, secretários e funcionários, além 

de terem visitado os gabinetes dos deputados. Falou sobre a participação nos 

congressos, onde assistiram palestras de políticos e candidatos à presidência, 

citando ainda a palestra de Aldo Araújo, conterrâneo de estado. Falou sobre a 

presença de Ciro Gomes, Eduardo Leite e o presidente Bolsonaro, dentre outros. 

Destacou que quase todos os parlamentares do estado tiveram demandas 

solicitadas para o município, tendo sido uma viagem muito proveitosa. Destacou 

a disponibilidade de alguns deputados, citando o Dep. João Maia que informou 

uma emenda de um milhão para o município. Parabenizou a população pela 

entrega da ambulância adquirida com recursos próprios, fruto de arrecadação 

aplicada no município, parabenizando ainda o prefeito por reverter essa 

arrecadação em benefícios para a população. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que a entrega da ambulância é uma coisa boa, 

salientando que não teve conhecimento do evento de entrega. Falou sobre a 

situação das estradas, onde viu matéria falando sobre a recuperação da estrada 

de Cacimba do Meio, ressaltando que acha muita cara de pau esse tipo de coisa, 

pois colocaram lixo no local, o que veio a danificar vários veículos, inclusive o 

seu. Destacou que o prefeito é cúmplice dessa questão, pois esteve presente 

acompanhando o serviço. Disse acreditar que esse tipo de coisa é feita de 

propósito, pois todas as estradas estão péssimas, mas a de Cacimba do Meio é 

a pior, onde vários veículos atolam. Disse que é uma situação triste, pois nas 

redes sociais dizem uma coisa, mas não acontece. Falou sobre a situação da 

Caern, lamentando o sofrimento das pessoas, principalmente os moradores dos 

Conjuntos. Disse que a caixa d’água para o bairro é reivindicação antiga, 

salientando que estão fazendo o papel de cobrar, bem como a população 

também está certa. Falou sobre a situação de Bo’água I e II, onde o prefeito está 
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tomando por base uma lei para fazer essa desapropriação, salve engano de 9 

hectares, lamentando a situação. Disse que os proprietários irão recorrer, mas é 

uma situação difícil, tendo em vista que já tem decisão do juiz e os mesmos não 

tem recursos. Disse que os resíduos já estão descendo, acreditando que o 

IDEMA irá ver isso. Destacou que a população alega que as faixas colocadas 

cobrando acerca do abastecimento de água foram retiradas e que pode ser visto 

quem fez isso através das câmeras. Aparteando, o Ver. Weskley Soares indagou 

se não foi feito nenhum serviço na estrada de Cacimba do Meio, pois tem 

conhecimento de alguns reparos. O Ver. Gineton Costa disse que foi colocado 

lixo no local. Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que essa é a opinião do 

Ver. Gineton ao dizer que o material é lixo, tendo em vista que algumas pessoas 

chegaram a agradecer pelo serviço. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que 

o colega está na função de defender o prefeito e que passa pelas estradas todos 

os dias. Disse que os moradores colocaram arisco e ficou bom, mas o lixo 

colocado não deu certo. Sobre o relato dos pacientes falado pelo colega 

Marinaldo, disse que tem conhecimento de várias questões desse tipo, inclusive 

motoristas falando que os pneus estão no arame. Parabenizou os enfermeiros 

pela aprovação do Piso. A seguir, o Vice-Presidente Weskley Soares assumiu a 

Mesa e passou a palavra para o VER. IBAMAR COSTA. Assumindo a palavra, 

o Ver. Ibamar Costa cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Sobre a situação dos pacientes relatada pelo Ver. Marinaldo Bezerra, 

disse que existe uma demanda muito grande no município, tanto no tratamento 

de câncer como hemodiálise, o que requer muita demanda nos transportes, pois 

são tratamentos com dia e horário certo. Destacou que o Dep. João Maia já havia 

destinado um milhão no início do ano e que vai destinar mais um milhão, 

agradecendo ao mesmo e informando que o prefeito irá adquirir um veículo tipo 

Van para dar mais conforto para os pacientes. Falou sobre a ambulância tipo 

Semi-UTI entregue, sendo de grande importância para o município, destacando 

que ao término do evento de entrega, a ambulância já começou a servir à 

população, prestando socorro à um senhor dos 4S. Falou sobre a ida à Brasília 

que contou com a presença de alguns vereadores e servidores, onde a Câmara 

arcou com as despesas dos mesmos, tendo em vista a importância dessa 

capacitação. Disse que os vereadores que não puderam ir à Brasília, que a Casa 

está disponível para possibilitar a ida dos mesmos a outros congressos. 

Parabenizou a comunidade de Cabeça do Boi que teve um poço perfurado com 

dessanilizador, onde a comunidade agora tem água em abundância, acabando 

com o abastecimento por carro pipa, benefício do Dep. João Maia em parceria 

com a prefeitura. Destacou que o prefeito conseguiu mais dez poços e ele 

conseguiu dois com o Dep. Beto Rosado, esperando que mais comunidades 

sejam beneficiadas. Disse que o abastecimento com carro pipa não é suficiente 

para abastecer tantas comunidades, esperando que o município possa diminuir 

a necessidade desse tipo de abastecimento. Falou sobre o piso da enfermagem, 

sendo um trabalho que requer atenção e respeito ao paciente, manifestando sua 

felicidade com isso, esperando que o presidente sancione a lei para que a 

mesma entre em vigor. Falou sobre o SESC Mulher, onde a representante esteve 
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presente no gabinete do prefeito e o mesmo foi homenageado por essa parceria, 

diante da realização de mamografias e preventivos, lamentando que o serviço 

não tenha atingido os 100% do atendimento. Disse que é uma ação muito 

importante, citando que duas mulheres foram diagnosticadas com câncer de 

mama e a importância do diagnóstico precoce. Falou sobre o empenho da Dep. 

Isolda por defender a vinda desse serviço para Upanema, bem como o trabalho 

da secretaria de saúde. Disse que foram feitas mais de 400 mamografias e mais 

de 500 preventivos, tendo sido uma parceria muito importante da prefeitura com 

o Sesc Mulher. Parabenizou todos os trabalhadores pelo seu dia comemorado 

em 1º de Maio, lamentando a perda de direitos pelo governo atual, esperando 

que os mesmos sejam reestabelecidos no governo próximo. A seguir, o 

Presidente Ver. Ibamar Costa reassumiu a mesa. O Presidente informou que 

será feita uma galeria de presidentes na recepção do plenário. Destacou que 

existe o projeto para ser adquirido um sistema de votação digital. Continuada 

esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos 

vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 

004/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração e execução da lei orçamentária do município de 

Upanema para o exercício de 2023 e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 006/2022 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o tratamento diferenciado, 

favorecido e simplificado às microempresas, empresas de pequeno porte, aos 

microempreendedores individuais e equiparados, nas contribuições públicas 

realizadas pela Administração Pública Municipal e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 

020/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina Unidade de 

Atendimento em Saúde situada no Sítio Caraúbas, zona rural do município de 

Upanema – RN, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO 

DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 005/2022 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Institui o Programa Municipal de Parcerias e 

Investimentos do Município de Upanema, com o objetivo de promover, fomentar, 

coordenar, disciplinar, regular e fiscalizar Concessões e Parcerias Público-

Privadas no âmbito da Administração Pública Municipal e dá outras providências. 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

PARECER DA COMISSÃO DE URBANISMO: FAVORÁVEL. Aberta a votação 

ao(s) parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Aberta a votação ao(s) parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao referido Projeto, o Ver. Edson 

Bezerra disse que não teve a oportunidade de ler e estudar o projeto 

adequadamente, onde ficou com algumas dúvidas, pedindo que o presidente 

deixe para apreciar o mesmo em próxima oportunidade. O Presidente retirou o 

projeto de pauta para ser apreciado em próxima sessão. Projeto de Lei n.º 

007/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei 

Municipal n.º 657/2018 e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER DA COMISSÃO DE 
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FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL.  Aberta a votação 

ao(s) parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Abertas as discussões ao referido Projeto, o Ver. Edson Bezerra destacou que 

o presente projeto modifica alguns termos da lei citada, fazendo leitura do artigo 

e parágrafos alterados. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 018/2022: 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA 

DO VER. FRANKLIM MOURA: Solicita informações acerca da Lei 380/2008, 

especificando a que corresponde o Terminal Turístico José Reis de Oliveira. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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